PereHue 3a1a4 HA BHIYMCJICHUE KOJIUYECTBA
uHpopMauu

I[J'ISI pCUICHUA PA3JIMYHBIX 3aJa4 Ha OIIPCACIICHHUC KOJIMYCCTBA I/IH(l)OpMaHI/II/I BBl
AOJIKHBI IIOMHUTD CIICAYIOIICC!

¢ OTHOIIIEHHUE KOJUYECTBA BapUaHTOB (WK yrces) N K KOJTUYECTBY
nH(OPMAIHH KOTOPYIO HeceT B cebe ouH 13 BapuanTtos I: N=2'

¢ TOJIHBIA HH()OPMALIMOHHBINA 00BEM cOOOIIeHHS V paBeH KOJINYECTBO
CUMBOJIOB B co001IeHnu K yMHOKEHHOE Ha KOJIMYeCTBO MH(MOpMAIUU Ha
Kaxxapii cumBou [: V=K*]

o ®opwmyna [lleHHOHA A1 paBHOBEPOSITHBIX cOObITHIL: [=log,N

o ecnu andaBUT UMEET MOIIHOCTH ( KOJIMYECTBO CUMBOJIOB B 3TOM aji(haBUTE)
M, TO KOTMYECTBO BCEX BO3MOKHBIX «CJIOBY» (CUMBOJIbHBIX IIEMIOYEK)
mmmHoit N (6e3 yuera cMmpicia) paBHo K=M"'; U151 ABOHYHOTO KOAMPOBAHHS
(MomHOCTH asipaBuTa M —2 ciMBOIIa) MOJTy4aeM U3BECTHYIO
dopmymy:K=2"

Tabnuia creneHelt TBOWKH, MOKaKET CKOJIBKO BApUAHTOB MOKHO 3aKOJIUPOBATH C
rmoMoIb0 N Our:

N our 12 3 4 5 6 7 8 9 10
K BapuanToB 2 4 8 16 |32 64 128 256 512 1024
1 OaiiT = 8 OUT

1 K6aiir = 2'%aiir = 1024 6aiit
1 M6aiit = 2'°K6aiir = 1024 K6aiit

3amaua Nel.

CBeroBoe Tab10 COCTOMT U3 Jamnoyek. Kaxkaas jaMiodyka MOKET HaXOAWUTHCA B
OJTHOM U3 TPEX COCTOSHUMN («BKIIIOUEHO», «BBIKIIOUYEHO» WM «MHraet»). Kakoe
HauMEHbIlIee KOJMYECTBO JIAMIIOUEK JOJDKHO HAaXOJUThCS Ha Tabi0,4TOOBI C €ro
MOMOIIBIO MOKHO ObUIO NepenaTh 18 pa3InyHbIX CUTHATIOB?

1)62)53)34)4

Penienue 3agaum Nel.

B nanHoit 3amaue MOIIHOCTH aidaBuTa paBHA TPEM («BKIIFOUEHOY, «BBIKIFOYCHO
uiu «mMuraet»). KoamdecTBo He0OXOIUMBIX CUTHAJIOB 18, cliemoBaTebHO 18=3N,

N=3.

OtBet: KosimuecTBO JIaMIo4YeK paBHoO 3.



3amauya Ne2.

Meteoponoruueckast CTaHIMs BeAeT HAOMIOJEHHE 3a BIAXHOCTHIO BO3AyXa.
Pe3ynbraTom ogHOro m3Mepenus spisiercs 1enoe yucio ot 0 10100 mpoiieHToB,
KOTOPOE 3aIlUCHIBACTCS MPHU MOMOIIM MUHUMAIHHO BO3MOYKHOTO KOJMYECTBA OWT.
Craanus caenana 80 w3mepenmit. Omnpenenute WHOOPMAIIMOHHBIA 00BEM
pe3ynbTaTOB HAOJIOICHU.

1) 80 6ur 2) 70 Gaitt 3) 80 Gaitt 4) 560 Gaitt

Pemienue 3agaum Ne2.

OnpenenuM  HUHPOPMALIMOHHBIM  O00BEM  OJHOTO HM3MEPEHUS:  KOJMUYECTBO
BO3MOXHBIX BapuaHTOB paBHO 100 (T.K. pe3yJbTaTOM OJTHOTO U3MEPEHUS SIBISETCS
nenoe yuciao ot 0 10100 mporeHToB), cienoBaTenbHO, HHHOPMAIIMOHHBIN 00heM
OJIHOTO BapHaHTa M3MepeHHs Haxoautest mo dopmyie: 100=2", I = 7 Gur.

Tak kak craHuus craenana 80 HM3MEpeHHi, cleloBaTeabHO, MH(GOPMAIIMOHHBIN
o0beM pe3ynbpTaToB HabmoaeHuit paBeH 7*80=560 OWUT, HO TaKOTO OTBETa HET,
3HAUYUT nepeBeaeM OuThl B 6aiTel: 560/8=70 Oaidr.

OtBer: HNHpopManmoHHBIA 00beM pe3yJabTaToB HaOawaeHuid pasedH 70
OaitTam.

3amaua Ne3.

CKOJBKO CYHIECTBYET PA3IMYHBIX MOCIEAOBATEIBHOCTEN U3 CHUMBOJIOB «ILTIOC» U
«MHUHYCY», IJIUHON POBHO B ISITh CHMBOJIOB?

1) 64 2) 50 3) 32 4)20
Pemenue 3amaum Ne3.

MomHocTs andabuta paBHa 2. [lnuHa crnoBa paBHa 5. KonaudecTBO pa3inyHBIX
nocenoBaTenpHocTei K=2°=32.

OtBer: KosimuecTBO pa3jimuHbIX Mocjae0BaTeabHOCTEel 32,

3amaua Ned,

B xop3une nexar 8 uepHsix mapoB u 24 6enbix. CKoJbKO OUT HH(pOpMALIMK HECET
COOOILIEHNE O TOM, YTO JIOCTAJI YEPHBIN I1ap?

1) 2 Oura 2) 4 6ura 3) 8 6ut 4) 246uta



Pemenue 3agaum Ned,

YepHble MIApUKU COCTABISAIOT 1/4 U3 BCeX MIApOB, CIAEAOBATEIBHO HHPOPMAIHS O
TOM YTO JOCTaJM YEPHBIM MIAPUK COOTBETCTBYET OJAHOMY U3 4 BapuanToB. 1 u3 4
BAPHAHTOB HeceT B cebe KomMYecTBO HHpopMamuu pasHoe 2 (4=29).
Taxxe MOXHO pemMTh JaHHYIO 3amady 1mo (opmyne llleHHOHa: KOIMYECTBO
BapHAHTOB IOJYYCHHs] YEpHOTO IIapuka paBHa 4, ciemoBarenbHo, [=log,d = 2
owura.

Ortser: 2 oura.

3agaua Ne5

B kopoOke nexar 64 uBeTHbIX Kapanpaamia. CooOIIeHHE O TOM, YTO JOCTalld
Oenbiii kapangani, HeceT 4 outa uHdopmanuu. CKOJIbKO OENbIX KapaHaaliel ObLIo
B KOpoOKe?

1) 42) 8 3) 16 4)32
Pemienne 3amaunm No5.

JaHHas 3amaya moxoxa Ha 3aaauy Ne4, TOIbKO HaM HaJ0 ONMPENEIUTh KOJTUYECTBO
KapaHJalleil no n3BECTHOMY KOJUYECTBY HH(POpPMaLUK KOTOPBIA HECET OJIUH
KapaHJarl.

OnpenenuM KOJIMYECTBO BO3MOKHBIX COOBITUI (BapUAHTOB MOJy4YeHHUsI O€TI0ro
kapannamia) o ¢popmyse [llennona: log,N=4, cnenosarensHo, N=16.
Konam4ecTBO BO3MOKHBIX COOBITHH MOTYYeHHS OEJIOT0 KapaHalia paBHO 16,
cJieIoBaTeIbHO, KOJIMYECTBO O€IbIX KapaHamiel coctapiseT 1/16 Bcex
kapanpganieil. Bcero kapannanieit 64, cnenoBaTeibHO ONBIX KapaHaammen
64/16=4.

OtBeT: 4 OenbIX KapaHaIia.

3amaya Neb.

B kopsune nexar depHbie u Oenble mapbl. Cpeau HuUx18 dYepHBIX IIapoB.
Coo01ienue o ToM, 4TO J0cTainu Oenblit map, HeceT 2 6uta uHdopmarmu. CKOIBKO
BCETO IIapOB B KOP3UHE?

1) 18 2) 24 3) 36 4)48
Pemenue 3agaun Ne6

Haiinem no ¢opmyne IlleHHOHA BEpOSTHOCTH ModyueHus Oenoro mapa: log,N=2,
N=4, cnegoBaTeabHO, BEPOSATHOCTh MOJIydeHHUs Oeyoro mapa paBHa 1/4 (25%), a
BEPOSITHOCTh TOJYYEHHUs YEPHOTro mmiapa cooTBeTCTBEHHO 3/4(75%). Ecimm 75%



BCEX IIAPUKOB YEpHbIE, UX KoJMuecTBO 18, Torma 25% Bcex 1IapuKoB Oenble, UX
koimaecTBo (18%25)/75=6.

OcTanoch HalTH KOJMYECTBO BCEX MIAPUKOB B Kop3uHe 18+6=24.

Otser: 24 mapuka.

3amaua Ne7.

B HekoTopoil cTpaHe aBTOMOOMIIBHBI HOMED JJIMHON 5 CUMBOJIOB COCTABIISIETCS
U3 3arjiaBHbIX OYyKB (Bcero ucnonb3yercss 30 OykB) U IeCATUYHBIX IUGP B I1I0O0OM
nopsiake. Kaxxaplii CMUMBOJI KOJUPYETCS OAMHAKOBBIM M MUHUMAJIBHO BO3MOYKHBIM
KOJIMYECTBOM OUT, a KaXKJIblii HOMEP — OJIMHAKOBBIM M MHUHHMMAJIBHO BO3MOYKHBIM
KoJMuyecTBOM Oaiit. Onpenennure 00beM NamMsATH, HEOOXOAUMBIN 17151 XpaHeHus S0
aBTOMOOUJIbHBIX HOMEPOB.

1) 100 Gaiit 2) 150 Gaiit 3) 200 Gaiit 4)250 Gaiit

Pemenue 3agaum Neo7.

KonudecTBO CHMBOJIOB UCIOJIB3YEMBIX JIJIsi KOJUPOBAHMS HOMepa cocTaBisieT: 30
oykB + 10 mudpp = 40 cumponoB. KonnuectBo MHpOpManuu HeECylUud OAMH
CHMBOI paBeH 6 OuT (2'=40, HO KONM4ECTBO HH(POPMAIMH HE MOXKET OBITH
JPOOHBIM YHUCJIOM, IMO3TOMY OepeM OJMXKaWIIyl0 CTENeHb ABOMKK OOJBIIYIO
KOJTHYeCTBA CUMBOJIOB 2°=64).

Mbl Hanud KOJMYECTBO WH(OOpPMAIMU 3aJI0KEHHOE B KaXKIOM CHUMBOIJIE,
KOJIMYECTBO CMMBOJIOB B HOMEpE paBHO 5, ciemoBarelbHO 5*6=30 Out. Kakmpiii
HoMep paBeH 30 Outam uHGOpPMAIMU, HO TIO YCJIOBHUIO 3aJlauyd Ka)XIblii HOMEp
KOJIUPYETCS OJUHAKOBHIM M MHUHUMAJIBHO BO3MOXKHBIM KOJIMYECTBOM OaWT,
clieIoBaTeIbHO HaM HEO0OXOJUMO y3HaTh CKOJAbKkO OadWT B 30 Ourtax. Ecim
pazaenuth 30 Ha 8 MOay4UTCs IPOOHOE YMCIIO, @ HaM HEOOXOAUMO HAWTH IIEJI0€
KOJIMYECTBO OANT Ha Ka)XAblii HOMEP, O3TOMY HAXOJIUM OJIMKAUIINI MHOXKHUTENb
8-KM KOTOpPBIA TPEBBICUT KOJWYECTBO OWT, 310 4 (8*4=32). Kaxmeiii HOMEp
Kogupyercs 4 O6aiitamu.

Hns xpanenust 50 aBToMOOMIIBHBIX HOMEPOB TToTpedyeTrcs: 4*50=200 Gair.

OTtBet: 200 0auT.
3amauya Ne§.
JIJIs perucTpaiid Ha caidTe HEKOTOPOM CTpaHbl TOJIb30BATEII0 HEOOXOAMMO

pUAyMaTh NapoJib JIMHOM poBHO 11 cuMBoOIIOB. B maposie MoHO MCIOIB30BaTh
JnecATUYHbIe HU@PBI U 12 pa3au4HbBIX CUMBOJIOB MECTHOIO ajihaBUTa,IpUYEM BCE



OYKBBI MCHOJIB3YIOTCSI B JIBYX HAau€pTaHUSIX — CTPOYHBbIE W MponucHbie. Kaxabii
CUMBOJI KOJUPYETCS OJIMHAKOBBIM U MUHUMAJIbHO BO3MOXHBIM KOJIMYECTBOM OWT,
a KaXKJpli MapoJib — OJMHAKOBBIM U MUHUMAJIbHO BO3MOXHBIM KOJIMYECTBOM OaiT.
Omnpenenure 00beM MaMATH, HEOOXOAUMBIN TS XpaHeHus1 60 mapoJien.

1) 720 Gaiit 2) 660 6aiit 3) 540 Gaiit 4)600 GaitT

Pemenue 3agaum Ne9.

Kosmm4ecTBO CMMBOJIOB MCMOJIB3YEMBIX U1 KOJUPOBAHUS Napois cocrasisaeT: 10
mudp + 12 crpounsix OykB + 12 mpommcHbix O6ykB = 34 cumBoina. KommuectBo
MHGOPMAIMK HECYIMH OZMH CHMBOT paBeH 6 6ur (2'=34, HO KONMYECTBO
uHGOpMAIIMU HE MOXKET OBITh JPOOHBIM UYHWCIOM, MO3TOMY OepeM ONMmKauIyro
CTEIICHb JBOWKH GOJIBIIYIO KOMHYECTBA CHMBOIIOB 2°=64).

Mpbl Hanuid KOJMYECTBO HMHGOpPMAIMU 3aJ0)KEHHOE B KaXJIOM CHUMBOIJIE,
KOJIMYECTBO CUMBOJIOB B maposie paBHo 11, cienoBatensHo 11*6=66 6ut. Kaxnbriit
napojib paBeH 66 Ouram MHQOpPMALKHU, HO TO YCIOBUIO 33/1a4d KaXAbld Mapoib
KOJUPYETCS OJAMHAKOBBIM M MHUHHMAJIBHO BO3MOKHBIM KOJHMYECTBOM OailT,
CJIeIoBaTeIbHO HaM HEOOXOJUMO y3HAaTh CKOJIBKO OaWT B 66 Ourtax. Ecim
paznenuth 66 Ha 8 MoayduTCsl IPOoOHOE YKCIIO, @ HaM HEOOXOAUMO HAWTH II€JI0€
KOJIMYECTBO OalT Ha KaXKIbI{ MapoJib, MOATOMY HAXOJIUM OJMKANIINA MHOKUTEh
8-KM KOTOpBI TPEBBICUT KOMUYECTBO OUT, 3T0 9 (8*9=72). Kaxawiii HOMEp
Koaupyercs 9 Oalitamu.

s xpanenus 60 naponeit norpedyercs: 9*60=540 GaiiT.

OTtBet: 540 OaiiT.

3amgaua NQ]OJIJIH KOJUPOBAHUSI  COOOIICHUN  PEIIEHO HCMOJb30BaTh
MOCJICIOBATEILHOCTH PA3HOM JUTMHBI, COCTOSIIIME U3 3HAKOB «1+» M «-». CKOJBKO
Pa3JIMUHBIX COOOIIEHUN MOXHO 3aKOJIUPOBATh, UCMOJIb3Ysl B KaXKJIOM W3 HUX HE
MeHee 2-X 1 He 0osee 6 3HaKOB?

Pemenue 3agauun Nel(

MomHocTs andaButa paBHa 2 (BHAKM «+» U «-»). KoanuecTBo paszmuyHbIX
COOOIIeHNH TS CIIOB U3 2-yX OykB paBHO 2°=4, mis 3-ex Oyks 2°=8, mmst 4-ex
24216, g 5-n 25232, 115 6-u 2°=64.

Ham OCTaJIO0Ch TOJIBKO IMpOCYMMHUPOBATH 3HA4YCHHUA  PaA3JIMYHBIX CJIOB:

4+8+16+32+64=124

OTBeT: MOXKHO 3aKOJIMPOBaTh 124 pa3nMuHbIX COOOIIECHUM.



